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για τον θάνατο της Ομότιμης Καθηγήτριας Κλασικής Αρχαιολογίας  
 

Λίλας Μαραγκού 

 

Ιωάννινα, 21 Δεκεμβρίου 2025 

 

Με βαθύτατη θλίψη, τo Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής του 

Πανεπιστημίου Ιωαννίνων πληροφορήθηκε την απώλεια της Ομότιμης Καθηγήτριας Κλασικής 
Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, Λίλας Μαραγκού. 

Η σπουδαία αρχαιολόγος και αξεπέραστη πανεπιστημιακή δασκάλα άφησε ξεχωριστό αποτύπωμα 

στο Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων, όπου υπηρέτησε για δεκαετίες. 

Γεννημένη το 1938 στη Χώρα της Αμοργού και με καταγωγή από τον Μουντάδο της Τήνου, ξεκίνησε 

τις σπουδές της στην αρχαιολογία στη Φιλοσοφική Σχολή του Εθνικού και Καποδιστριακού 

Πανεπιστημίου Αθηνών και στη συνέχεια μετέβη στο Tübingen της Γερμανίας, όπου ολοκλήρωσε τη 

διδακτορική της διατριβή το 1969.  

Όντας ακόμα φοιτήτρια εργάστηκε υπό την καθοδήγηση του Χρήστου και της Σέμνης Καρούζου στην 

επανέκθεση του Εθνικού Αρχαιολογικού Μουσείου. 

Υπήρξε η πρώτη επιστημονική υπεύθυνη του Μουσείου Κυκλαδικής Τέχνης, και συνέγραψε το 

έργο «Αρχαία ελληνική τέχνη Συλλογή Ν. Π. Γουλανδρή», στο οποίο δημοσιεύονται αναλυτικά 

323 αντικείμενα του μουσείου. 

Το ανασκαφικό και επιστημονικό της έργο είναι βαθιά συνδεδεμένο με τις Κυκλάδες και δη την 

Αμοργό. Κατά τις δεκαετίες του ’60 και του ’80, συμμετείχε με τον Colin Renfrew, τον Χρίστο 

Ντούμα, τη Φωτεινή Ζαφειροπούλου, και τον Κωνσταντίνο Τσάκο, στις ανασκαφές στην Κέρο.  

Επί δεκαετίες διεύθυνε τις ανασκαφές στη Μινώα της Αμοργού, ενώ συνέβαλε στη μελέτη και 
την ανάδειξη του αρχαιολογικού πλούτου του νησιού από την προϊστορία έως και το τέλος των 

ιστορικών χρόνων, όντας η ίδια, σε όλη τη ζωή της, κομμάτι της καθημερινότητας του νησιού 

που αγάπησε με πάθος. Η αφοσίωση αυτή στην ιδιαίτερη πατρίδα της αποτυπώνεται στο 

συγγραφικό έργο της. 



Μεταλαμπάδευσε με αταλάντευτη επιμονή την ευρυμάθεια και την αγάπη της για το 

αντικείμενο της Κλασικής Αρχαιολογίας σε πολλές γενιές νέων αρχαιολόγων, τους οποίους 
σημάδεψε ανεξίτηλα. 

Το Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής αναρτά το παρόν ψήφισμα στις 
ιστοσελίδες του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων και του Τμήματος, και το κοινοποιεί στον Τύπο, 

εκφράζοντας ειλικρινή συλλυπητήρια στους οικείους, τους/τις συναδέλφους και τους μαθητές και 
τις μαθήτριές της. Η μνήμη της θα παραμείνει ζωντανή και το έργο της θα συνεχίσει να εμπνέει την 

πανεπιστημιακή κοινότητα. 

 

 


